                                      PROTOKÓŁ Nr XXII/08

posiedzenia XXII Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 29 grudnia 2008 r. w sali narad Urzędu Gminy w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:30.
I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczył: Stefan Łysek – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach między Sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:
a/ uchwalenia budżetu gminy Świekatowo na 2009 rok,

b/przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2009 rok,

c/ świadczeń pomocy zdrowotnej dla nauczycieli,

d/ przyjęcia Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Świekatowo na lata 2009-2013,

e/ zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2008 rok. 
      8.  Wolne wnioski i zapytania.

      9.  Zakończenie.
Ad. 1

XXII Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzył przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek. Po powitaniu radnych i gości przewodniczący obrad stwierdził wymagane quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne decyzje. W Sesji bierze udział 14 radnych. Nieobecny radny Marek Gorczyca.
Ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad dzisiejszej Sesji.

Uwag do zaproponowanego porządku obrad nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się przyjęła porządek obrad XXII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 3

Uwag do protokołu poprzedniej Sesji nie wniesiono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymującym się przyjęła protokół XXI Sesji. 

Ad. 4
Interpelacji nie zgłoszono.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński przedstawił informację z ważniejszych działań podjętych od ostatniej Sesji /Informacja w załączeniu/.

Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek przedstawił informację o ważniejszych działaniach między Sesjami, która stanowi załącznik do protokołu.

Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.
Ad. 6

Interpelacji nie zgłoszono.

Ad. 7 a
Przewodniczący obrad Stefan Łysek stwierdził, ze projekt budżetu gminy na 2009 był przedmiotem wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy, gdzie został pozytywnie zaopiniowany.

Wójt Marek Topoliński dodał, że plan finansowy zapewne w ciągu roku będzie korygowany. Minister Finansów już teraz sygnalizuje, że  PKB zmniejszy się z 4,5% do 1,7 %.

Radny Zbigniew Chaciński zapytywał się czy przygotowany jest kosztorys na modernizację drogi w Szewnie.

Wójt Marek Topoliński odpowiadając radnemu Chacińskiemu stwierdził, że rozważane są dwie możliwości: sprysk powierzchniowy podwójny lub nałożenie masy cementowej asfaltowej.

Więcej pytań nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr XXII/111/08 w sprawie uchwalenia budżetu gminy Świekatowo na 2009 rok.

Ad. 7 b

Prowadzący obrady przedstawił projekt uchwały Rady Gminy w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2009 rok.

Pytań do przestawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzenia jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr XXII/112/08 w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2009 rok.

Ad. 7 c

Prowadzący obrady przedstawił projekt uchwały w sprawie świadczeń pomocy zdrowotnej dla nauczycieli.

Pytań do przestawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzenia jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr XXII/113/08 w sprawie świadczeń pomocy zdrowotnej dla nauczycieli.

Ad. 7 d

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek prowadzenie obrad przekazał Wiceprzewodniczącej Rady Gminy Ewelinie Ledzińskiej.

Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy  przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Świekatowo na lata 2009-2013.
Pytań do przestawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzenia jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr XXII/114/08 w sprawie przyjęcia Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Świekatowo na lata 2009-2013.
Ad. 7c

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2008 rok.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzenia jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr XXII/115/08 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2008 rok.
Ad. 8
Prezes KS LZS FALA Świekatowo Leszek Szatkowski zabierając głos zwrócił się do Rady Gminy z pytaniem – czy radni mają wiedzę nt. nowobudowanej płyty boiska (stąd wcześniejszy przekaz Prezesa), ponieważ boisko nie nadaje się do użytku.
Odbyło się  spotkanie z projektantem oraz wykonawcą i padły wnioski, że murawa po pewnym czasie będzie wyglądać jak powinna. Pan Szatkowski po zagłębieniu się w sprawę i po nabyciu wiedzy na ten temat stwierdza, że tej murawy nie da się naprawić. Przeprowadził konsultacje z firmami, które budują płyty, m.in. z firmą, która buduje stadion na Zawiszy i stwierdzono, że już nic nie będzie można wyprostować. Jedynie można zdjąć murawę i położyć od nowa. Sprawa jest szeroko komentowana. Ludzie pytają od kiedy będzie można tam grać. Czy Rada Gminy wywrze na wykonawcy w ramach gwarancji naprawę płyty boiska? Może należy zrobić ekspertyzy trawy, analizy gleby? Od 3 lat dzieci i młodzież, trenerzy i opiekunowie  jeżdżą  na treningi do Zalesia. Przemieszcza się tam grupa ok. 150 osób. Pytaniem zasadnicze – kiedy zacznie funkcjonować płyta boiska. To, że nie powstanie od razu trybuna czy bieżnia, to jest oczywiste.
Przewodniczący obrad stwierdził, że pan Szatkowski poruszył dwie kwestie:
1. Kiedy zacznie funkcjonować płyta boiska.
2. Czy powinniśmy zrobić ekspertyzę, ewentualnie wymóc na wykonawcy poprawę nawierzchni płyty.

Pan Szatkowski stwierdził, że wykonawca płyty p. Rożek jest skłonny wybudować ją od nowa. Najważniejszy jest pierwszy okres pielęgnacji. Na pewno będzie chciał, żeby obciążyć go konserwacją przez cały rok. Wiąże się to z kosztami.

Wójt Marek Topoliński stwierdził, że nie jest ekspertem z dziedziny budowy płyt boiska, ale nasze boisko zostało wykonane zgodne z projektem technicznym. Na stan murawy, m.in. na kolor trawy wpływ miały różne czynniki. Aby stwierdzić, że płyta nie nadaje się do użytku trzeba mieć argumenty. W Świeciu jest podobna płyta. Nasz projekt na pewno nie był taki sam jak w Białych Błotach czy Zawiszy. Ostatni rok był bardzo suchy. Był deficyt wody i zmuszeni byliśmy zabezpieczyć wodę do picia dla mieszkańców. Zgodnie z opisem w projekcie i z zaleceniami na płytę można wejść od 17 do 20 miesięcy od zasiania. Trawa siana była w czerwcu 2008 r., czyli na płytę można wejść najwcześniej późną jesienią 2009 r. lub wczesną wiosną 2010 rok.
Poza tym Stacja Chemiczno-Rolnicza z Bydgoszczy wykonała analizy gleby z płyty. Wyniki są w normie. Jeżeli chodzi o podłoże to pod względem zasobności składników nic nie brakuje. Podłoże musi się zakorzenić. Opracowany został program nawożenia, który  od wiosny  będzie realizowany. 
Poza tym Wójt poinformował, że prawdopodobnie /nie mamy tego jeszcze na piśmie/ nasz stadion zostanie wpisany w Wojewódzką Bazę Sportową i mamy szansę na 30% dofinansowanie. Jeżeli uzyskamy dofinansowanie zostanie rozpisany przetarg na kolejny etap budowy. Jak do tej pory wszystko wykonane zostało zgodnie z projektem. Płyta została odebrana przez inspektora nadzoru bez zastrzeżeń. 

Pan Szatkowski zabierając głos stwierdził, że kolor trawy nie ma nic do rzeczy. Odcienie trawy są różne. Problemem są kępy. Trawa przerosła. W pierwszym okresie wzrostu nie była odpowiednio pielęgnowana. Tego już teraz żadne zabiegi pielęgnacyjne nie naprawią. Nie ma znaczenia czy kupimy gotowy dywan, ponieważ on też był w pierwszym okresie wzrostu pielęgnowany. Obecnie będziemy pielęgnowali coś, czego nie powinno być. Pan Szatkowski jest gotów wyłożyć własne środki na wykonanie ekspertyzy stanu murawy.
Wójt Marek Topoliński zabierając głos stwierdził, że głównym zadaniem jest kontynuacja tej inwestycji. Jeżeli chodzi o jakość murawy to nie było jeszcze tam wałowania. Poza tym wiosną ruszą takie zabiegi jak: koszenie, nawodnianie, nawożenie. Wydawanie pieniędzy podatników na ekspertyzy wydaje się niecelowe.
Radny Zbigniew Chaciński zabierając głos powiedział, że 15 lat czekaliśmy na rozpoczęcie tej inwestycji. Społeczeństwo gminy wybrało kolejność wykonywania inwestycji – wodociągi, kanalizacja, drogi. Radny już przed laty wnioskował aby powołać komitet budowy stadionu i ściągać pieniądze. Nowe boisko jest w trakcie budowy, a sportowcy mają, gdzie grać /Zalesie Król./.

Pan Leszek Szatkowski zabierając głos stwierdził, że nie neguje kolejności wykonywania inwestycji w gminie. Teraz przyszedł czas na budowę stadionu i należy zrobić to dobrze.

Przewodniczący obrad stwierdził, że boisko jest objęte gwarancją i w ramach gwarancji można żądać  od wykonawcy usunięcia usterek. 

Pan Leszek Szatkowski stwierdził, że za nie małe pieniądze została wykonana płyta boiska i społeczeństwo naszej gminy ma prawo żądać aby było to dobrze wykonane.
Pan Szatkowski nie chce wkładać kija w mrowisko i kogokolwiek skłócać. Uważa, że należy zadbać o dzieci, które tam będą biegać. Zastanowić się trzeba także ile godzin dziennie może być taka płyta użytkowana. Przypomniał, że do Zalesia Królewskiego jeździ ok. 100 osób. Zapotrzebowanie społeczne jest bardzo duże. Nadmienił także, że prawdopodobnie FALA Świekatowo awansuje do A klasy.
Wójt Marek Topoliński poinformował, że oprócz budowy stadionu będzie realizowana prawdopodobnie budowa boiska przy Szkole w Świekatowie  z programu ORLIK 2012. Użytkowane może być także w dalszym ciągu boisko w Zalesiu Królewskim. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że sprawa jest bardzo złożona. Faktycznie przechyły są mocne. Jeżeli są nierówności to powinny być zdjęte. Jeśli jest źle, a jest gwarancja to powinno to być naprawione. 
Pan Szatkowski stwierdził, że obecnie tak dużych spadków się nie wykonuje. Projekt więc musi być starszy niż 15 lat.
Prowadzący obrady przypomniał z historii gminy, że była przeprowadzona ekspertyza, dot. funkcjonowania oczyszczalni ścieków. Okazało się, że trudno opierać się na ekspertyzach.
Pan Szatkowski stwierdził, że wykonawca jest gotów zrobić płytę jeszcze raz.

Prowadzący obrady stwierdził, że w maju odbędzie się spotkanie zainteresowanych stron i dojdziemy do wniosku czy jest dobrze, czy źle.

Pan Leszek Szatkowski uważa, że wcześniej należy monitorować  tę sprawę.

Radny Stanisław Mroziński zabierając głos stwierdził, że głos pana Szatkowskiego jest bardzo ważny. Mamy braki jako inwestor. To nie jest tak, że rozpoczynamy inwestycję, a następnie ją kończymy. Szczególną uwagę należy zwrócić na proces nadzoru. Opierać należy się na fachowcach, którzy na bieżąco kontrolują proces inwestycji. Trzeba zadbać aby po zakończeniu inwestycji nie było takich problemów jak, np. mamy z ogrzewaniem olejowym budynku ośrodka zdrowia.
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że każda uwaga zapewne coś wnosi. 

Prowadzący obrady uważa, że należy przyjąć propozycję pana Leszka Szatkowskiego i w marcu 2009 r. wrócić do tematu stanu murawy boiska na spotkaniu z przedstawicielami Urzędu Gminy, Rady Gminy, KS LZS FALA Świekatowo, wykonawcy, inspektora nadzoru.
Radny Jerzy Zwiefka zastanawiał się kiedy kończy się gwarancja na płytę. 
Wójt przypomniał, że w chwili obecnej jest ono w trakcie budowy.

Wójt stwierdził, że ewentualnie można ubiegać się w Nadzorze Budowlanym o częściowe (przejściowe) oddanie do użytkowania kolejnych elementów stadionu.
Pan Leszek Szatkowski stwierdził, że gwarancja na płytę skończy się zanim oddamy do użytkowania cały obiekt.

Radny Zbigniew Chaciński z okazji XV - lecia WFOŚIGW w Bydgoszczy podziękował Wójtowi Gminy Świekatowo za pracę na rzecz gminy, a także za walkę o dotacje.
Radny Marek Olender wnioskował o przeniesienie przystanku autobusowego znajdującego się przy Szkole w Tuszynach w inne miejsce, gdyż obecnie dzieci wchodzą i wychodzą do autobusu na szosie.
           Na tym zakończono posiedzenie XXII Sesji Rady Gminy.

                                                               Przewodniczący Rady Gminy
                                                                            /Stefan Łysek/
Protokołowała

Hanna Tomaszewska
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